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e Ornek:

Kabuklari ve cekirdekleri uzaklastirilmis domateslerden elde edilen %6 kuru madde
icerigine sahip domates pulpu %28 kuru madde icerigine sahip domates salcasi elde
etmek icin evaporasyon islemine tabi tutulmaktadir. Evaporatér %6 kuru maddeli
domates pulpundan saatte 1000kg isleme kapasitesine sahip olduguna goére
asagida verilen alternatiflerden hangisinin lretim icin daha uygun oldugunu
belirleyiniz.

a) Pulpun tamaminin evaporatére beslenmesiyle % 28 kuru maddeli salga (iretimi.

b) Evaporatéorden %32 kuru maddeli iiriin elde edilmesi ve bu lirtiniin %6 kuru
maddeli pulptan ayrilan by-pass akimiyla karistirilmasi. Bu durumda yapilmasi
gereken by-pass akimi ile besleme akiminin miktarlari ne olmalidir?
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Sistem: Tum Proses

TKD:F =W+ P

Sistem: Evaporator

TKD:A=W+C = 1000=W + C
BD(KM): 64 - 32C _ 6(1000) - 32C
100 100 100 100

— C = 187,5kg/h
1000 = W + 187,5 = W = 812,5kg/h
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Sistem: Karistirict

TKD:C+B=P=P=B+187,5

BDKM): 32¢ 6B _28P  32(1875) 6B _28(B+1875)
1100 100 100 100 100 100

— B =34,09kg/h = P = 34,09 + 187,5 = 221,59 kg/h
Sistem: Ayirict
TKD:F =B+ A=

F =34,09 + 1000 = 1034,09kg/h
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Elde edilen sonucglardan:

By-pass akimi kullanilan b sikkindaki alternatifin, hem elde edilen (irtin
acisindan hem de daha yliksek besleme oranindan dolayr daha uygun
oldugu sonucuna varilabilir.

Bununla birlikte gercek bir proseste lretimi etkileyebilecek viskozite, isi
kapasitesi, kaynama noktasi yiikselmesi gibi faktorlerin de dikkate
alinmasi gerektigi unutulmamalidir.
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